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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης - Νέα Δημοκρατία 
 

                            Αθήνα, 09 Μαΐου 2025 

                                                  ΕΡΩΤΗΣΗ 

           ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Θέμα: Επαναλαμβανόμενα προβλήματα και καθυστερήσεις στην ακτοπλοϊκή 

σύνδεση Θεσσαλονίκης – Σποράδων. 

 

Η ακτοπλοϊκή σύνδεση της Θεσσαλονίκης με τα νησιά των Σποράδων αποτελεί 

ζωτικής σημασίας συγκοινωνιακό και αναπτυξιακό μοχλό για τη Βόρεια Ελλάδα και 

τη Θεσσαλία. Εξυπηρετεί κάθε καλοκαίρι δεκάδες χιλιάδες επιβάτες, τόσο Έλληνες 

όσο και επισκέπτες από τα Βαλκάνια, συμβάλλοντας καθοριστικά στην τουριστική 

κίνηση και στην οικονομία των περιοχών. 

 

Παρά την αναγνωρισμένη σημασία της σύνδεσης αυτής, κατά την περσινή θερινή 

περίοδο παρατηρήθηκαν σοβαρά προβλήματα με καθυστερημένη έναρξη των 

δρομολογίων και χρήση πλοίων που δεν κάλυπταν τις απαιτούμενες προδιαγραφές 

ταχύτητας και χωρητικότητας. Δυστυχώς, το 2025 επαναλαμβάνεται το ίδιο 

φαινόμενο. Σύμφωνα με τα έως τώρα δεδομένα, η ακτοπλοϊκή σύνδεση προβλέπεται 

να ξεκινήσει στις 5 Ιουλίου, δηλαδή με σημαντική καθυστέρηση, παρότι η τουριστική 

σεζόν έχει ήδη ξεκινήσει από το Πάσχα και το τριήμερο της Πρωτομαγιάς, ενώ 

πλησιάζει το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος. 

 

Η φετινή κατάσταση επιβαρύνεται και πάλι από την απουσία ταχύπλοου πλοίου, 

αφού το επιλεγέν σκάφος είναι συμβατικό, με αποτέλεσμα η συνολική διάρκεια του 

ταξιδιού να φτάνει τις 7,5 ώρες, έναντι 3,5-4 ωρών που ήταν τα προηγούμενα χρόνια. 

Η δε μεταφορική του δυνατότητα είναι περιορισμένη, καθώς προσφέρει μόλις 200 

τ.μ. χώρου για οχήματα, τη στιγμή που στο παρελθόν υπήρχε διαθεσιμότητα έως και 

1.400 τ.μ. 
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Η συγκεκριμένη εξέλιξη προκαλεί απογοήτευση και αίσθημα εγκατάλειψης στις 

τοπικές κοινωνίες, και ακυρώνει στην πράξη το πλεονέκτημα της άμεσης 

διασύνδεσης του λιμανιού της Θεσσαλονίκης με τα νησιά των Σποράδων, κάτι που 

είχε καταστεί ιδιαίτερα δημοφιλές μεταξύ των κατοίκων της Μακεδονίας αλλά και 

των επισκεπτών από τις γειτονικές βαλκανικές χώρες. 

 

Επειδή η ακτοπλοϊκή σύνδεση Θεσσαλονίκης – Σποράδων αποτελεί κρίσιμο πυλώνα 

τουριστικής και περιφερειακής ανάπτυξης, 

Επειδή και πέρυσι αναδείξαμε τα προβλήματα και επισημάναμε εγκαίρως την ανάγκη 

προγραμματισμού με έμφαση στην ταχύτητα, την ασφάλεια και την επάρκεια των 

μέσων, 

Επειδή η επανάληψη των ίδιων δυσλειτουργιών δείχνει έλλειμμα στρατηγικού 

σχεδιασμού για τη σύνδεση αυτή, 

Επειδή η Βόρεια Ελλάδα δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως περιφέρεια «δεύτερης 

ταχύτητας» στις θαλάσσιες συγκοινωνίες, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 1. Προτίθεται το Υπουργείο σας να παρέμβει άμεσα ώστε να επισπευσθεί η 

έναρξη των δρομολογίων και να ενισχυθεί η σύνδεση με πλοία που ανταποκρίνονται 

στις ανάγκες των επιβατών και των τοπικών κοινωνιών; 

 2. Επιπλέον, τι πρωτοβουλίες σκοπεύει να λάβει ώστε να μην επαναληφθεί 

παρόμοιο φαινόμενο στο μέλλον και να υπάρξει σταθερός, αξιόπιστος σχεδιασμός για 

τη γραμμή Θεσσαλονίκης – Σποράδων; 

 

                                                                                                        Ο ερωτών βουλευτής     

                                                                                                        

Δημήτριος Κούβελας    




